
 

Das ist Kaiser Franz Joseph (1830 – 1916). Er war 

der am längsten regierende österreichische Kaiser. 

Er regierte von 1848 – 1916. Das sind 68 Jahre. 

Franz Josef war Kaiser von Österreich und König 

von Ungarn. 

 

Das ist Erzherzog Franz Ferdinand. Er war der Neffe 

von Kaiser Franz Joseph. Nach dem Tod von Franz 

Joseph hätte Franz Ferdinand Kaiser von Österreich 

werden sollen. Dazu kam es aber nicht, weil er 

bereits 1914 starb. 

 

Das ist der deutsche Kaiser Willhelm II. Er wollte 

immer, dass Deutschland ein starkes und mächtiges 

Land wird. Deswegen baute er eine starke Armee 

auf und holte sich Kolonien in Afrika und in Asien. 

Deutschland wollte mächtiger sein als Frankreich 

und Großbritannien, die ebenfalls eine starke Armee 

und Kolonien in Afrika und in Übersee hatten.  

 

 

Das ist Zar Nikolaus II. Er regierte zum damaligen 

Zeitpunkt Russland. Zu Serbien hatte es sehr gute 

und freundschaftliche Beziehungen.  

 

 


